

Kosovske snage bezbednosti nameravaju da postanu vojska

10/01/2013

Ministar KBS Agim Čeku očekuje da će 2013. biti godina u kojoj će zemlja dobiti vojsku.

Safet Kabašaj za Southeast European Times iz Prištine – 10.1.2013.

Kosovske vlasti planiraju da transformišu lako naoružane Kosovske bezbednosne snage u vojsku tokom ove godine. Te snage, uspostavljene u januaru 2009. godine, u skladu sa Ahtisarijevim planom, čini 2.500 multietničkih pripadnika aktivnog i 800 rezervnog sastava. Ona je pre svega odgovorna za reagovanje na krize.

U poslednje četiri godine snage su delovale pod nadzorom KFOR-a kako bi postale profesionalna struktura. KFOR je savetovao i nadgledao njihov razvoj i o njihovim uspesima informisao NATO, koji će doneti konačnu odluku o budućnosti tih snaga.

Portparol KFOR-a Aleksandar Viling izjavio je za *SETimes* da su snage bezbednosti ostvarile odličan napredak, ali da će njihovu punu operativnu sposobnost utvrditi NATO.

„Zemlje NATO-a razmatraju pravi trenutak za konačno odobrenje KBS-u“, rekao je Viling. „Severnoatlantski savet, najviše telo u NATO-u za donošenje odluka, doneće političku odluku na osnovu procene vojnog rukovodstva NATO-a.“

Očekuje se da će Savet doneti odluku o statusu snaga na sastanku u junu.

Kosovski zvaničnici su optimistični.

Remzi Zećiraj, portparol ministarstva za KBS, rekao je za *SETimes* da je preporuka KFOR-a NATO-u jasna – snage su dostigle punu operativnu sposobnost.

„Sada očekujemo potvrdu preporuke KFOR-a za KBS“, rekao je Zećiraj.

Ministar KBS Agim Čeku izjavio je u parlamentu prošlog meseca da će „2013. biti godina Vojske Kosova“.

Srpska poslanica u Skupštini Kosova Rada Trajković izrazila je zabrinutost da bi transformacija KBS mogla da bude izvor nestabilnosti.

„Vojska sa [kosovsko] albanskom komandom je destabilizujući faktor za Srbe na Kosovu, kao što bi bila i [kosovsko] albanska vojska sa minornim učešćem drugih etničkih zajednica“, rekla je Trajkovićeveva.



NATO će doneti odluku o transformaciji KBS.
[Laura Hasani/SETimes]

Marko Savić, istraživač u beogradskom Centru za bezbednosnu politiku, misli da će za transformaciju KBS u punu oružanu snagu biti potrebno vreme.

„Taj proces će verovatno biti pokrenut, ali sigurno neće biti završen u 2013. godini“, rekao je Savić za *SETimes*.

On je dodao da se, uprkos protivljenju tom planu od strane kosovskih Srba, očekuje da će biti odobren.

„Srbija će nastaviti da saraduje sa NATO-om; jednostavno mora, pružajući ogroman doprinos regionalnoj bezbednosti“, rekao je Savić.

Florijan Čehaja, izvršni direktor Kosovskog centra za bezbednosne studije, kaže da novi događaji na Kosovu, posebno nakon konstantnog smanjenja prisustva KFOR-a, zahtevaju da vlasti preispitaju mandat KBS.

„Kosovu je potrebna mala vojska, nešto veća od KBS ... sposobna za obavljanje dužnosti civilne zaštite, učešće u mirovnim misijama i osiguranje integriteta Kosova“, rekao je Čehaja za *SETimes*.